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Classificacao (GoF)
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Class Adapter

"Objetivo: converter a interface de uma classe em outra interface esperada pelos clientes.
Adapter permite a comunicagéo entre classes que ndo poderiam trabalhar juntas devido a
incompatibilidade de suas interfaces." [GoF]



Problema e Solucao

Problema

Cliente

operacao() o------
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void operacao() {
metodoEsperado () ;

}

ClasseExistente

metodoUtil ()

Solucao

Adaptador

-0 metodoEsperado ()
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void metodoEsperado() {
metodoUtil () :

Adaptador
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Como fazer ?
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* Cliente: aplicacdo que colabora com objetos aderentes a interface Alvo
* Alvo: define a interface requerida pelo Cliente

* ClasseExistente: interface que requer adaptacao

* Adaptador (Adapter): adapta a interface do Recurso a interface Alvo



Quando usar ?

* Sempre que for necessario adaptar uma
interface para um cliente
* Class Adapter

* Quando houver uma interface que permita a
implementacao estatica



Pratica e aplicacao em Java

* Considere uma aplicacao que deva permitir fazer pagamentos em diversas
operadoras distintas, com comportamentos distintos.
 Como exemplo, usaremos Visa, PayPal e PagSeguro

* Para fazer pagamentos no PagSeguro, € necessario fazer login do usuario e
fazer o pagamento que deve receber o valor e a quantidade de parcelas

* Para fazer pagamentos no Visa, validar o cartao de crédito e pagar o valor
devido

e Para fazer pagamentos no PayPal, € necessario fazer o pay passando o
usuario, que sera validado e o valor, na mesma operacao.

 Apesar de se tratarem de operacoes de pagamentos, consideramos,
portanto que sao classes incompativeis entre si, gerando o diagrama de
pacotes a seguir



Implementar

Model N Controller

Usuario Cartao
id : int numercCartao @ String PagSeguro — PayPal
-id - o — - . - - —
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Class Adapter

Usuario

-id : int
-nome : String

Model

PagamentoBuilder

-usuario : Usuario
-cartao : Cartao

+getld(): int
+setld(id : int) : void <
+getNome() : String

+gethome(nome : String ) : void

Pagamento

-Usuario : Usuario
-Cartao : Cartao
-valor : double
-parcelas : int

+getUsuariof) : Usuaro
+setUsuarnio( Usuario | Usuario) : void
+getCarac() : Cartac
+setCartac(Cartac : Cartao) : void
+getvalon) | double
+setValor{valor : double) : void
+getParcelas() : int
+setParcelas|parcelas : int) : void

==create>> = =
—————————————————————— +PagamentoBuilder()

|- pagamento : Pagamento

+static builder() : PagamentoBuilder
+addUsuariofint id, String nome) : PagamentoBuild er

= — J+addValordouble valor) | PagamentoBuilder
+addParcelas(int parcelas) : PagamentoBuilder
+get{) : Pagamento

+addCartac({String numern, int cw) | PagamentoBuilde r
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Cartao

-numerncCartac | String
-ovv L int

-

gethNumeroCartac() : String
+setNumeroCartac{numercCartaoc  String) : void

PagSeguroAdaptar
+PagS dapter(PagSeguro pagtoP 5)
+pagar(Pagamento pagamento}: void

Controller

<<|nterface>>
IServicoPagamento

+pagar(Pagamento pagamento) : void

VisaAdapter

+VisasdaptenVisa pagtoVisa)
+pagar(Pagamento pagamento) : void

PagSeguro

+fazerLogin({Usuario u) : void
+realizarPagamento(double valor, int parcelas) : woid

Pay PalAdapter

+PayPalAdapter(PayPal pagtoPP
+pagto(Pagamento pagamento) : void

Visa

+validarCartao(Cartao cartao) : void
+pagar(double valor) : woid

Pay Pal

+pay(Usuario u, double valor) : void

]

Principal

+main{}




Exercicio

* Considere uma aplicacao que permita fazer a autenticacdo de entrada em um
outro sistema. Essa autenticacao pode ser de duas formas distintas. Por login e
senha, com autenticacao em 2 fases ou pelo envio de um token gerado por um
app.

* Se fizer por 2 fases, deve-se fazer primeiro o login e senha e, depois mandar o codigo de
confirmacao

» Se fizer por token, basta enviar a chave gerada
* O diagrama a seguir apresenta a primeira solucao pensada

* Implementar uma solugdao que corrija a solugao atual aplicando o Class Adapter
Pattern e refazer o diagrama de pacotes

* Considere que uma autenticagao pelo servico do Google pode ser implementada
e, para o google, é necessario fazer o login com usuario e senha, na sequéncia
mandar um numero recebido no smartphone e, caso o smartphone nao esteja
disponivel, mandar um numero gerado no e-mail.



Exercicio

Controller

LoginDuasEtapas

LoginToke n

+fazerLogin({String nome, String senha) : void
+confimmarSegundaE tapa(int chaveConfirmacao) @ void

+enviarT okenflong token) : void

]

Principal
+mainy )
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